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Κτίρια Φάρος, Άτλαντας, Προμηθέας  και  λοιπές  κτιριακές 
εγκαταστάσεις 

 

 

 
 

Ανάλυση 
σκοπιμότητας και 
αναγκαιότητας 

Σύμφωνα με το Ν.4662/2020, θεσπίζεται το Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων και Διαχείρισης 
Κρίσεων (ΕΣΚΕΔΙΚ), το οποίο είναι αρμόδιο για τον επιχειρησιακό συντονισμό και τη συνεργασία όλων 
των συναρμόδιων Υπηρεσιών, στο πλαίσιο εφαρμογής του Εθνικού Σχεδιασμού Πολιτικής Προστασίας 
σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο. 
 
Με απώτερο σκοπό την αποτελεσματική διαχείριση των κρίσεων, τη βελτίωση της ταχύτητας 
αντίδρασης και τον αποτελεσματικότερο συντονισμό των 13 περιφερειακών γραφείων της Γ.Γ.Π.Π., 
είναι αναγκαία η πλήρης αξιοποίηση και των κτιρίων «Φάρος», «Άτλαντας» και «Προμηθέας» της 
Πολιτικής Προστασίας, με την ολοκλήρωση των εργασιών κατασκευής και εξοπλισμού τους, ώστε να 
στεγάσουν τις απαιτούμενες δομές: 

▪ Κέντρο Πρόληψης και Αντιμετώπισης Φυσικών Καταστροφών. Η Γ.Γ.Π.Π. είναι αρμόδια για 
την παρακολούθηση της προστασίας των πολιτών και το συντονισμό των αρμόδιων φορέων 
σε περιπτώσεις εκδήλωσης καταστροφικών φαινομένων (σεισμοί, πλημμύρες, δασικές 
πυρκαγιές), όπως επιπλέον προδιαγράφεται στα Ειδικά Σχέδια Αντιμετώπισης Εκτάκτων 
Αναγκών, ήτοι «Εγκέλαδος», «Δάρδανος» και «Ιόλαος» αντίστοιχα. 

▪ Κέντρο Ελέγχου Ευαίσθητων Δομών Κράτους (λιμάνια, αεροδρόμια, αυτοκινητόδρομοι, κ.λπ.) 
▪ Κέντρο Αντιμετώπισης Υγειονομικών Κινδύνων. Η ανάγκη ενισχύεται ακόμα περισσότερο αν 

ληφθεί υπόψη η πανδημία Covid-19, ο μετριασμός της οποίας καθιστά επιτακτική την 
παρακολούθηση και διαχείριση των κρουσμάτων, και κατά συνέπεια τη διερεύνηση και 
ιχνηλάτηση των πιθανών επαφών. 

▪ Διυπουργικό Κέντρο Ενημέρωσης και Διαχείρισης Κρίσεων από φυσικές καταστροφές 
▪ Ευρωπαϊκό Ψηφιακό Κέντρο Ενημέρωσης και Εκπαίδευσης 

 
 

 

Εκτιμώμενα 
οφέλη 

Αναδιαμόρφωση κτιρίων «Φάρος», «Άτλαντας» και «Προμηθέας»  και «Κατασκευή νέων κτιριακών 
εγκαταστάσεων» για την αναβάθμιση του μηχανισμού της Πολιτικής Προστασίας, με απώτερο σκοπό 
την αποτελεσματική διαχείριση κρίσεων και υγειονομικών κινδύνων και την ενίσχυση του αισθήματος 
ασφάλειας των πολιτών. 


